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Do života vítáme : 
 
Olivii Zelinkovou  
Justýnu Petříčkovou 
Emmu Jelínek   
 

Přejeme jim, aby ve zdraví vyrůstaly 
k radosti svých rodičů!! 
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Vymizí koniklec luční z okolí naší obce? 

Koniklec luční český je vytrvalá bylina, která roste na prosluněných a suchých lokalitách, jakými 
jsou skalky, kamenité stráně, lesostepi, nebo jiné stepní lokality s jižní orientací. Její modrofialové 
zvonkovité květy jsou stejně jako stonek a listy hustě chlupaté, což pomáhá omezit výpar vody, a 
tedy přežít na suchých stanovištích. U nás se koniklec luční podle zákona o ochraně přírody řadí 
mezi zvláště chráněné druhy rostlin jako silně ohrožený. V Červeném seznamu je druh uváděn jako 
zranitelný. V České republice je rozšířen pouze v severních a středních Čechách a na jižní Moravě.  

V katastru Trněného Újezdu a Mořiny je podle Nálezové databáze ochrany přírody (NDOP) celkem 
8 lokalit: 5 v katastru obce Mořina a 3 v katastru Trněného újezdu.  

Mořina 

U tří lokalit v okolí lomu Mexiko (Trestanecký lom, v mapce lokalita 1; 2 a 3) a jedné přímo z areálu 
Lomů Mořina (v mapce lokalita 4), jsou poslední záznamy uváděny z období března roku 2002, kdy 
na všech čtyřech lokalitách byl zaznamenaný hojný výskyt. Jinak tomu bylo v letošním roce, kdy 
jsme 8.4. provedli kontrolu zmíněných lokalit. Při této kontrole jsme na žádné ze tří lokalit nenašli 
ani jeden kvetoucí exemplář. Všechny lokality jsou silně zarostlé křovinami, především trnkou, 
popř. svídou krvavou.   

Jinak je tomu s poslední lokalitou v katastru Mořina, kterou je malá stepní lokalita na východním 
okraji obce Mořina nad fotbalovým hřištěm (v mapce lokalita 5). Počet kvetoucích jedinců 
nepřesahuje více jak 20 exemplářů, přičemž většina z nich se nachází pod vysekávanou trasou 
vysokého napětí. V současné době lokalitě hrozí zánik, a to nejen díky zarůstání lokality, ale 
především díky plánované výstavbě rodinných domů a přeložce silnice 116 druhé třídy, která má 
vést v těsném okolí této lokality. Při kontrole lokality provedené 3.4.2024 pracovníky AOPK ČR bylo 
zjištěno, že při výstavbě rodinných domů byla provedena skrývka, a to i na jihozápadním cípu 
stepní lokality, čímž došlo k významnému narušení biotopu silně ohroženého koniklece. Přesto zde 
bylo nalezeno celkem 38 kvetoucích jedinců, většina z nich ovšem ve zbytcích stepi zarostlé trnkou 
obecnou mezi výstavbou a vedením vysokého napětí.  

Trněný újezd 

 První lokalitou v katastru Trněného Újezdu je zarůstající zbytek skalní stepi na západním cípu lomu 
Holý vrch (v mapce Trněný Újezd – koniklec – lokalita 1). Zhruba před 20 lety zde byl koniklec 
běžným druhem, ale díky zarůstání skalní stepi trnkou a vznikajícímu zastínění dochází k rychlému 
vymizení koniklece. V současné době se zde vyskytují pouze dva trsy s 10–15 kvetoucími jedinci. 
V roce 2024 již pouze 5 kvetoucích jedinců v jednom trsu. Nedojde-li v nejbližší době 
k managementovému zásahu, přesně řečeno k odstranění náletu trnky a k prosvětlení lokality, je 
zbytková populace odsouzena na této lokalitě k zániku.  

Druhou lokalitou s výskytem koniklece je úzký pás přechodu lesa v zalesněnou step v Sojkovic rokli 
(v mapce Trněný Újezd – koniklec – lokalita 2).  Před 25 lety zde byl proveden nevhodný lesnický 
zásah a na travnatou step byly v řadách vysázeny borovice černé a okolí výsadby bylo přeryto 
pomocí těžké techniky. Po tomto zásahu se koniklec udržel pouze v úzkém pruhu (cca. 3 m 
širokém) na přechodu lesa a stepi. V současné době se pomalu populace koniklece vzpamatovává a 
každoročně počty kvetoucích jedinců vzrůstají. V roce 2023 to bylo již přes 30 kvetoucích jedinců. 
Pro zachování a možné zvětšení populace koniklece na této lokalitě by bylo vhodné provést 
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prosvětlení, popř. odstranění výsadby borovic, které jsou z větší části stejně napadené houbou 
druhu Sphaeropsis sapinea a většinou dochází k jejich odumírání. 

 Poslední lokalitou je malá kamenitá stráň nad silnicí (v mapce Trněný Újezd – koniklec – lokalita 3) 
na menší části parcely č. 258/7, vlastníkem této parcely je Obec Mořina. Jedná se o jedinou 
lokalitu, kde nedošlo k viditelnému poklesu populace, a to i přesto, že se za posledních deset let 
plocha s výskytem koniklece zmenšila skoro na polovinu své původní plochy. V současné době je 
zde každoročně zjištěno přes 180 kvetoucích jedinců. Vzhledem k rychlému zarůstání lokality 
trnkou, která již začala expandovat i na plochu s výskytem koniklece, provedli v první polovině 
července členové ZO ČSOP Triturus a Liteň, ve spolupráci s AOPK ČR, oddělením Správy CHKO Český 
kras a obcí Mořina managementový zásah a odstranili nálet trnky z velké části pozemku.     

Jaroslav Veselý 

Jana Marešová 

Mapka s lokalitami koniklece lučního v katastrálním území Mořina 

 

Mapka s lokalitami koniklece lučního v katastrálním území Trněný Újezd
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Lavičky v okolí Velké Ameriky 

Pro větší pohodlí a místo k odpočinku se v okolí lomu Velká Amerika v letošním roce objevily 
betonové lavičky. Jsou zde zásluhou společnosti LOMY MOŘINA. Místní děti dostaly nabídku lavičky 
výtvarně zpracovat a pomalovat je. Děkujeme za tuto příležitost a také zakoupení barev od LOMŮ 
MOŘINA. Jistě tyto obrázky zpříjemní procházku okolo lomu a snad odradí některé turisty od podpisů 
a graffiti. S dětmi jsme mluvili o lomech (těžbě, turistice - krajině, netopýrech, aj.). Některé se těmito 
tématy při své tvorbě inspirovaly, jiné popustily uzdu fantazii a vybíraly jiné motivy. Samotná 
realizace probíhá v měsíci říjen jako projekt výtvarného kroužku, Mořinské odpolední tvoření. Počasí 
nám zatím přeje, snad se nám tedy podaří práci dokončit. Máte-li zájem práci místních dětí 
zhlédnout, vydejte se do přírodní galerie okolo Velké Ameriky. Přeji krásnou podívanou a příjemné 
posezení. 

      

        

        

     

Soňa Šimanová 
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            Dovolujeme si Vás pozvat na tradiční  

LAMPIONOVÝ PRŮVOD 
S OHŇOSTROJEM  

Sraz je v neděli  

3.listopadu 2024 v 17.30 hod.  
u zmrzlinového stánku (kde byl vždy 

konec průvodu), 

kde se přivítáme a záhy se ztemnělou Mořinou 
vydáme po svíčkách až na místo, odkud se společně 

podíváme na ohňostroj. 

S sebou lampióny, teplé oblečení a dobrou náladu. 

 Příspěvek  10,-Kč za svítící náramek.  

  

Přijďte s dětmi i bez dětí, těšíme se na Vás!! 
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TRADIČNÍ VÝLET DO PLZNĚ  
Dovolujeme si vás pozvat na již tradiční VÝLET DO PLZNĚ, ke společnému posezení do Pivovarské 
hospody Na Spilce, www.naspilce.cz a do Techmánia Science Center, U Planetária 2969/1, Plzeň, 
www.techmania.cz 

TERMÍN: SOBOTA 16.11.2024 

Sraz bude:  

-  v Hlásné Třebani v 9:30 hod. před Českou hospodou 

- v Mořině v 9:50 hod. na náměstí 

- v Lužcích v 10:30 hod. na náměstí 

Návrat přibližně kolem 19:00 hod. 

Maximální počet účastníků zájezdu je omezen velikostí autobusu 57 míst nebo 81 míst k sezení. 

CENA: doprava 300,- Kč/osoba.  Prosím o potvrzení účasti nejpozději do 4.11.2024 na 
Obecním úřadě Mořina, kde zaplatíte i poplatek. 

Dotazy: Obecní úřad Mořina nebo Ondřej Vošta, ondrej@vosta.cz 

Přijďte s dětmi i bez dětí, těšíme se na Vás!! 
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Nové workoutové hřiště na bývalé střelnici.  

 

 

Vážení spoluobčané, 

 

Vychází nové vydání Mořinského kurýra a to hlavně z důvodu, že jsem vás všechny chtěl 
upozornit na dokončování stavby pokládky optického kabelu na Mořině. Vím, že ne všechny 
přípojky jsou vybudovány dobře, na mnoha místech je špatně položená dlažba, nebo se 
propadá, je nedostatečně upravena trasa přípojky a tak podobně. Jak jsem psal minule, se 
stavbou samotnou nemá obec nic společného, ale stavba probíhá na jejích pozemcích a 
nemusí tyto pozemky od zhotovitele převzít a tím bude zdržovat dokončení stavby a 
kolaudaci.  Chtěl bych, aby obec převzala své pozemky až v okamžiku, kdy budou přípojky na 
vašich pozemcích postaveny řádně a stav pozemků uveden do původního stavu. To je totiž 
asi jediná možnost, jak zabránit tomu, aby zhotovitel neodešel od nedodělané práce a už 
jsme ho nikdy neviděli. Jestli se pletu, tak se zhotoviteli omlouvám, ale zkušenost mi říká, že 
by to tak mohlo dopadnout. Proto bych uvítal, kdyby mi každý, kdo není spokojen 
s odvedenou prací při výstavbě optického kabelu dal jakýmkoliv způsobem vědět, abych 
mohl na tyto nedostatky upozornit a pokud to bude v mých možnostech zařídit nápravu. 
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Ještě k množství připojených domácností. Přes neustálé upozorňování ze stran obce, příliš ke 
změnám nedošlo, bylo povoleno dalších 11 přípojek, ale již z minulého článku víte, že jich asi 
ještě 17 zbývá, mezi nimi i ti, kteří mají signál opravdu slabý. Stanovisko Ministerstva 
průmyslu a obchodu je velmi slušně řečeno v této záležitosti pomalý. Obávám se, že 
ministerstvo nějak rozhodne za několik měsíců, ne-li let.  Proto jsem oslovil společnost 
Eurosignál, která má v obci natažené chráničky na optický kabel, aby se pokusila nemovitosti, 
které nemají být připojeny teď, za stelných podmínek připojila sama. Je tedy možné, že 
budeme mít dodavatele dat v obci dva, což si myslím, že není na škodu. 

Na závěr bych chtěl všechny pozvat na lampionový průvod, spojený s tradičním ohňostrojem, 
které se letos bude střílet u fotbalového hřiště. 

 

Vojtěch Štička, starosta 

 
 

INFORMACE: 
 
Změny v číslování autobusů. 

Od 1.12.2024 dojde ke změně číslování autobusů. 

Linka 425 bude mít od 1.1.2024 číslo 825 

 

 

INZERÁT: 

Obec Mořina hledá zaměstnance, který by vykonával odborné zahradnické práce (úpravy 
stromů, keřů, květin). Práce by nebyla na plný pracovní úvazek. Počet odpracovaných hodin 
by se odvíjel dle potřeby. 

 
 
 
Mořinský kurýr – vychází jako občasník Obecního úřadu Mořina. Příspěvky možno doručit 
osobně, poštou nebo elektronicky na tyto kontakty: vydavatel OÚ Mořina, Mořina, 267 17, 
obec@morina.cz, fax: 257 721 597, nebo redakce Karel Fous, Mořina 256, 267 17, 
kfous@seznam.cz, v Trněném Újezdě p. Jaromír Nedbal, nedbal.jaromir@seznam.cz nebo 
pí Zuzana Nedbalová, zuzana.nedbalova@seznam.cz 


